



河南考古

32  
文章

3.1万  
阅读

[查看TA的文章>](#)

0 0

分享到



## 以文化为纽带：香港承真楼与河南省文物考古研究院合作回顾与展望

2017-06-16 18:16

6月15日上午，香港承真楼（Chinese Cultural Studies Center）创办人蒋蔼玲女士在我院二楼会议室为大家做了题为“以文化为纽带：香港承真楼与河南省文物考古研究院合作回顾与展望”的报告。蒋蔼玲女士向大家介绍了承真楼的创办背景、举办的各类文化活动，以及与河南省文物考古研究院的合作历程，并且对双方未来的合作方向提出了建议。河南省文物考古研究院院长刘海旺研究员主持了报告会。



河南考古

报告会现场

在生长和教育环境的影响下，蒋蔼玲女士很早就对文化公益事业，尤其是弘扬中国传统历史文化遗产产生了兴趣。承真楼是她于2010年在香港创办的一家公益性民间机构，致力于在香港推广中国传统历史与文化，搭建香港与大陆文化交流的桥梁。成立七年来，承真楼已经在内地和香港举办了多场内容丰富、形式多样的文化讲座活动或学术活动，得到了学术机构、教育机构、政府机构和民众的认可。



河南考古

蒋蔼玲女士做报告



蒋白浪先生

承真楼团队成员蒋白浪先生毕业于武汉大学考古学系，在他的沟通下，承真楼于2012年和河南省文物考古研究院建立了联系。在各方面共同努力下，2015年承真楼在南京举办了中国香文化研讨会，2016年在香港组织召开了商代青铜器铸造技术学术会议，这两次会议在学术界都引起了良好的反响。今年5月，承真楼组织了多名来自香港和国外的文化爱好者来河南举行了“考古之旅”活动，大家参观了不同类型的考古现场和多家博物馆，对璀璨的中华文明有了更加深刻的认识。11月双方将在香港举办以“商代古城与大遗址保护”为主题的学术会议，届时将有数十名来自不同国家和地区的学者参加。

蒋霉玲女士表示，承真楼与河南省文物考古研究院在过去五年的合作中建立了友好的关系，并且取得了可喜的成果。今后双方将继续在考古研究、传统文化推广等领域继续展开合作，承真楼将继续发挥桥梁作用，沟通政府机构、学术机构、教育机构和民众之间的文化交流，推进文化事业的发展。





河南考古



河南考古

报告结束之后，蒋夷玲女士与我院学者进行了深入的交流探讨，承真楼团队成员蒋白浪先生还向大家介绍了香港的文化遗产保护和考古工作现状，并回答了大家的提问。大河报记者游晓鹏先生对蒋夷玲女士一行进行了专门采访。

文稿来源|公众考古与遗产保护中心

文稿校对|铎林

图片摄影|聂凡

文稿审核|刘海旺

排版编辑|栗艳

出品单位|河南省文物考古研究院

投稿邮箱|hnkgyjy@126.com

声明：本文由入驻搜狐号的作者撰写，除搜狐官方账号外，观点仅代表作者本人，不代表搜狐立场。

阅读 (1689)

不感兴趣  投诉